

美国得州校园再现“乌龙枪击”

家长成惊弓之鸟

美国得克萨斯州圣安东尼奥市警方20日接到报警电话,称当地一所中学疑似发生枪击,闻讯赶来的家长“包围”了学校,一些人试图冲破封锁进入校园时与警方发生肢体冲突,最终发现是虚惊一场。

警方在一份声明中说,他们当天接到圣安东尼奥市托马斯·杰斐逊中学可能发生枪击的报警电话,学生家长在13时左右开始包围这所学校。警方封锁校园并展开搜查,没有发现显示枪击可能或正在发生的迹象。

圣安东尼奥独立学区警长约翰尼·雷耶斯说,警员到达报警电话所称事发地

点,“很快确认没有发生枪击”,倒是发现一些学生起了争执,但涉事学生否认携带或亮出任何武器。

据美联社报道,一些受到惊吓的学生给家长打电话,家长们急忙赶到学校。现场当时有29名学区警察局警员和58名市警局警员。

一些家长急于进入校园救孩子。一名男子试图用刀子破窗而入,伤到自己手臂,随后被警员摁倒在地。一群家长见状,与警员发生肢体冲突,被戴上手铐。

得州众议员迭戈·伯纳尔在社交媒体推特上就一则家长与警察冲突画面的视

频发表评论说,这是“得州新常态”。

圣安东尼奥学区总监贾梅·阿基诺说,学区需要以更好的方式同家长“即时沟通”,但他对家长们看似过激的反应表示理解。“如果没有尤瓦尔迪事件,家长或许不会有这样的反应。”

今年5月24日,一名男子持枪闯入得州尤瓦尔迪市罗布小学,枪杀19名小学生和两名教师。这是美国10年来遇害人数最多的校园枪击事件,而调查发现现场警员反应迟缓、应对不力,让受害者家属更添愤慨。

得州议会众议院7月发布的一份报

告显示,包括联邦和州警察在内,当时现场有376名执法人员,但缺乏指挥、信息不畅、行动懈怠,警察在走廊里徘徊等待一个多小时才向枪手所在的教室发起突击。

得州休斯敦市高地中学本月13日因为收到枪击威胁出现恐慌,后来证实也是虚惊一场。上周,得州奥斯汀和休斯敦市附近以及加利福尼亚州、马萨诸塞州、佛罗里达州、阿肯色州、俄勒冈州、伊利诺伊州、堪萨斯州、俄克拉何马州的多个学区也收到疑似枪击威胁,导致多所学校一度停课。

新华社特稿



2022柏林轨道交通展开幕

9月20日,人们在德国柏林轨道交通展中国中车展区参观。

德国柏林轨道交通展20日开幕。这是该展会自2018年以来时隔4年再次举办。柏林轨道交通展每两年举办一次,是该行业全球规模领先的展会。2020年该展会因新冠疫情取消。今年的展会定于9月20日至9月23日举行。新华社发

拜登提名

琳恩·特雷西拟任美驻俄首位女大使

美国总统约瑟夫·拜登20日正式提名资深外交官琳恩·特雷西出任美国驻俄罗斯大使。她有望成为担任这一职务的首位美国女性。

白宫当天发表声明宣布这一消息。该提名有待美国参议院批准,参议院现由拜登所属的民主党控制。

特雷西现任美国驻亚美尼亚大使,俄语流利,大学时主修苏联研究,曾在美国驻俄罗斯和一些中亚、南亚

国家使领馆常驻。

2006年至2009年在美国驻巴基斯坦白沙瓦领事馆工作期间,特雷西乘坐的车辆遭枪手袭击,但她躲过一劫。

按照外交惯例,正式提名大使前,提名人选须经驻在国政府同意。据美联社报道,特雷西作为美驻俄大使提名人选已获俄政府同意。

在一些美国官员看来,同意新任大使人选,显示俄方有意维持两国外

交关系。美国政府希望在俄首都莫斯科“保持牢固的外交存在”。新任大使还需为争取俄方释放两名美国公民、美俄“换囚”而积极努力。

美国前任驻俄大使约翰·沙利文已于本月4日结束任期并离开莫斯科。据美国有线电视新闻网报道,沙利文今年夏天大部分时间在美国,陪伴患癌症的妻子。他的妻子在本月5日去世。

据新华社电

分歧严重

日韩首脑是否会晤双方各有说法

日本媒体21日报道,针对韩国政府单方面宣布两国领导人将会晤的消息,日本首相岸田文雄感到不满,日方倾向于“不会晤”。对此,韩国方面21日拒绝做出回应。

日韩领导人2019年12月以来一直没有举行首脑会晤。时隔近3年,双方领导人能否在美国纽约出席联合国大会期间举行双边会晤成为两国媒体关注焦点。

韩国总统尹锡悦的办公室15日宣布,两国已就领导人在纽约举行会晤达成一致,时间安排在当地时间20日或21日。一名总统办公室官员18日通过电话向韩联社证实,在联大会议期间举行韩日首脑会晤的计划“没有变化”。

另一名总统办公室官员向韩国媒体透露,尹锡悦和岸田会晤的时

间和地点已谈妥,只剩少量细节没有敲定。

不过,日本方面一直没有确认上述消息。日本外相林芳正19日与韩国外交部长官朴振在纽约举行会谈后,就两国领导人是否即将举行会晤回答媒体记者提问时说:“什么都没有决定。”

日本《朝日新闻》21日援引日本政府消息人士的话报道,根据外交惯例,两国敲定领导人会晤安排后,应同时对外宣布。而韩国却单方面提前宣布这一消息,让岸田大为不满。

按这篇报道的说法,虽然两人都已抵达纽约,但“对双边会晤的热情显然不同”。

日本《产经新闻》报道,听闻韩方的“突然举动”,日本政府一名官员表示

“不理解对方意图”。这家媒体援引多名政府消息人士的话说,日方倾向于在联大会议期间不举行日韩首脑会晤。

针对日媒报道,韩国媒体记者21日向尹锡悦身边官员求证时,一名官员表示“无可奉告”。这名官员说:“我认为没有必要回应每一篇媒体报道,现阶段没有相关情况的声明。”

韩日两国就赔偿二战时期日本对韩国强征劳工和“慰安妇”等历史遗留问题分歧严重。日本政府称,相关赔偿事宜已在两国1965年建交时签署的《日韩请求权协定》中得到解决。韩方要求日方正视历史,就“慰安妇”问题正式道歉和赔偿。

此外,双方还就争议领土、贸易争端、福岛核污染水排海等问题针锋相对。

新华社特稿

以色列与巴林开启自贸协定谈判

新华社耶路撒冷9月20日电(记者张天朗 王卓伦)以色列经济和工业部20日发表声明说,以色列与巴林已开启双边自由贸易协定谈判。

声明说,两国经济部长19日在巴林首都麦纳麦会晤,并共同宣布开启双边自贸协定谈判。两国将在货物和服务贸易、监管和标准化、海关、政府采购、电子商务和知识产权保护等方面进行磋商,以期达成一份自由贸易协定。

以色列与巴林2020年9月签署关系正常化协议,10月签署联合公报宣布正式建立全面外交关系。据以色列经济和工业部数据,2021年两国双边贸易额约750万美元。

以色列和阿拉伯国家今年5月31日在阿联酋城市迪拜正式签署自贸协定。这是以色列同阿拉伯国家达成的第一个自贸协定。

墨西哥7.7级地震已致2死10伤

墨西哥民防部门负责人劳拉·贝拉斯克斯20日在墨西哥总统府举行的新闻发布会上说,该国西部米却肯州19日发生的7.7级地震已造成2人死亡、10人受伤。

贝拉斯克斯说,米却肯州和相邻的科利马州是灾情最严重的地区,两名遇难者均来自科利马州曼萨尼约市,灾区大量房屋和道路被地震损毁。

根据墨西哥国家地震局发布的信息,地震发生于当地时间19日13时05分(北京时间20日2时05分)。震中位于米却肯州科利马市以南63公里处,震源深度15公里。此次地震正值墨西哥历史上两场大地震纪念日,当天12时左右,墨西哥多地举行了地震警报试鸣和疏散演习。

1985年9月19日,墨西哥发生8.1级地震,首都墨西哥城三分之一建筑物被毁,约1万人死亡。2017年9月19日,墨西哥中部发生7.1级地震,超过300人死亡。

新西兰陶波湖火山提高喷发预警级别

新华社惠灵顿9月21日电(记者郭磊 卢怀谦)新西兰地质与核科学研究所最新声明指出,近期陶波湖区地震频繁,该国将陶波湖火山的喷发预警级别从“零”提升到一级。

地质与核科学研究所20日在声明中说,持续观测显示,自2022年5月以来,陶波湖区地震和地层移动增加,表明火山有活动迹象。不过,声明指出,一级预警只是火山喷发预警的最低级别。从目前情况看,陶波湖火山喷发可能性仍非常低。

地质与核科学研究所的记录显示,2022年1月至9月,陶波湖区发生近700次地震,大部分是发生在湖面以下4公里至13公里深度的浅源地震。频繁的小规模地质活动造成地表上升,周围地热泉的矿物质发生变化,这表明该火山地质活动的活跃度增加。

陶波湖是新西兰最大淡水湖,本身就是约3万年前的一次大规模火山喷发后逐渐形成的。大约1800年前,陶波湖火山的一次喷发形成了湖中新的火山口。